



培养健康快乐完整儿童

——访威海市丹丽幼儿园园长丛丹丽

本报记者 李孟霏 陈乃彰

“老师好，”“老师辛苦了，”“老师早上好”……

一走进高区的丹丽幼儿园，孩子们的快乐和礼仪仿佛扑面而来的一阵暖风，让人感动。而园长丛丹丽对学前教育的执着以及独特的理念则更是让人耳目一新。作为威海丹丽幼儿园的总园长，丛丹丽并非科班出身，但却创立了威海最早的标准

化私立幼儿园，并成功开设三所分园，多次将现代幼儿教育理念引入威海，为威海私立幼儿教育打开了一扇与国内一流水平接轨的窗口……

除了对孩子的课程教育外，丛丹丽更注重孩子的性格培养，从人性的角度出发，关爱孩子，帮助孩子成长，用实际行动践行学校的理念——以国际化视野培养健康快乐的完整儿童。

从2003年建立柴峰园区至今，13年的时间里，丹丽幼儿园不仅收获了良好的口碑，也培养了一批又一批优秀的孩子。2016年的毕业典礼上，丛丹丽邀请到了建园初期的第一批孩子来参加应届孩子的毕业典礼，在毕业典礼上，很多人都留下了幸福的眼泪，这滴眼泪是对丹丽幼儿园最好的肯定。



生活即教育

礼仪品德摆在先

“一个3-6岁的孩子，不求他学会课程，而是要他能学会适应环境，有好的人格和品格。”丛丹丽说，她对于学前教育的理解，不是要求孩子能记住多少单词，背诵多少古诗，而是能让孩子在最天真的年龄学会做人的基本礼仪和道德。

为了能践行这个理念，从建园之处，丛丹丽就把礼仪品德教育作为最引以为豪的教学体系，这让她找到了幼儿园的核心教育理念。

“我们手里握着的是影响孩子今后20年甚至一生的发展引线，所以我们现在就要明白孩子在20年后走到社会上真正需要的是什么，是健康的心理、良好的性格、优秀的品德以及与人交往的技能……”

于是，丛丹丽引入礼仪品德教材，并通过开展各种活动将礼仪之道恰如其分地融入其中，并充分利用端午、中秋、国庆、元旦等大大小小的

节日，设计出与之契合的活动来，让每一个男孩成为彬彬有礼的小绅士，让女孩成为优雅大方的大家闺秀，孩子们每日常都生活在幼儿园浓厚的“学礼”氛围中。同时，幼儿园还定期评选礼仪宝宝、礼仪家庭、礼仪教师等，让学礼仪、学品德从幼儿园走入家庭。2007年，丹丽幼儿园还被中央教科所授予礼仪教育试验基地荣誉称号，成为全国六家礼仪教育实验基地中的一员。

“生活即教育。”丛丹丽说，幼儿的学习时间有限，如果硬要让孩子去记住东西，那一定是会掺杂很多强制因素在其中的，而作为幼儿，他们最重要的时间就是在玩耍中快乐，在玩耍中成长，要把教育做到他们的生活中，做到家长的心坎里，让孩子养成良好的性格和品格，这是最重要的。

特色课程引领

丰富孩子课余生活

虽然信奉生活即教育的理念，但在别的特色课程建设

上，丛丹丽也下了不少功夫。深圳、广州、上海、北京、大连、沈阳……凡是有优秀幼儿教育范本的地方，她都不会放过，走进一线城市知名幼儿园，虚心学习国内先进的幼儿教育理念与方法，为己所用。

没想到，这一“走出去”，不仅帮助丛丹丽解决自己的问题，更促进了威海幼儿教育与国内一线水平的接轨。其中，2004年由她引进威海的奥尔夫音乐教学法如今已深受家长和孩子的喜欢。

“过去，我们的音乐教学模式就是单纯地教唱歌，枯燥的教学方法不仅不会培养孩子的兴趣，还会让一些孩子对音乐产生反感。”丛丹丽说，而走出去后她才了解，孩子需要在玩中感知音乐，奥尔夫音乐教学法通过让孩子随着律动用他们的肢体、语言、乐器自由地演绎，以独特的方式抒发内心世界。孩子不仅不会把学音乐当成一种负担，反而会全身心地投入到音乐世界中来。学习回来后，不仅孩子们喜欢上音乐课，不少幼儿园还到丹丽来学习，丛丹丽逐一耐

心地将她的所学所感与同行们交流。

此外，在多年的经验积累之下，丹丽幼儿园还引进了逻辑思维、创意美术、阳光体育运动、蒙氏教育、精品教具、军乐队、绘本馆、自主游戏等课程。

这些课程与孩子们的基础品格教育相得益彰，让孩子们在培养基本素质的前提下，有了更加丰富的锻炼机会。

培养好老师

建设好团队

在丹丽幼儿园，丛丹丽给每个员工成长晋升空间，分院园长全都是老师经过一步步的努力晋升的，从不外聘。

此外，丛丹丽还给有能力专业强的老师提供外出学习的各种机会，内部引进专家学习讲座全员提升。

2005年，丹丽幼儿园张村园成立；2009年，经区园开园。担任这两个分园园长的正是跟随着丛丹丽近10年的老员工。“在爱与分享的企业文化中，丹丽团队的每个人都积

极向上，充满干劲；我为他们每个人都预留了发展平台，只要员工们人尽其才，我愿意为他们开办分园，让他们在新的平台上发展自己。”对于管理企业，丛丹丽自有一套方法。

在丹丽幼儿园后勤部的一个不起眼的角落里有一块“分享板”，这是独属于员工们自己的一份天地。“这里就像员工社区一样，无论谁有怎样的心情与心得，都可以写在这里与大家分享。”丛丹丽说。

以爱为名，也是丛丹丽打造的特色文化建设之一，通过打造家文化，每个教师在丹丽感受着爱与被爱家的感觉。教职工宿舍冰箱电视Wi-Fi样样有，而环境温馨、生日红包、孝亲基金等福利也让每个人都幸福。此外，不同节日组织的团队活动、外出旅游、采摘樱桃葡萄赏花等活动让老师工作之余更团结、彰显青春魅力。

□本版编辑：陈乃彰
□美编/组版：宋时梅

JELIC 杰立卡 脑力开发 Brain Power Engine

杰立卡的学习内容共有 59 项

合计 450 个操作宝盒 分成七个阶段

在我们为增进孩子未来智能努力的同时，我们更应该相信 **「爱孩子本来的样子」** 才是给孩子最大最好的帮助。

适合 3-6 岁的小朋友个性化学习

JELIC 杰立卡 脑力开发 Brain Power Engine

双语教学 **180 元代金券**

校区地址：威海时光城儿童特长培训集合地一层Q109
联系电话：15662360808 18663108312

红舞鞋舞蹈学校 暑期招生啦!

红舞鞋——威海舞蹈教育第一品牌，具有雄厚的师资，优越的教学环境，是拥有 10 年办学经验的知名舞蹈教育机构，是孩子学习舞蹈培养气质的最佳选择！快带着孩子来红舞鞋记录下美好童年，让我们与红舞鞋一起舞动青春，放飞梦想！

品牌课程

- 拉丁少儿班：6周岁以上
- 幼儿舞蹈班：4—5周岁
- 中国舞班：6周岁以上

总校：西北山路6号 经区分校：经区中安大厦8楼 时光城分校：威海时光城2层
电话：5800057 5814131 网址：www.weihaihongwuxie.com